OBUHVATNI DOKTORSKI ISPIT NA STUDIJU POLITOLOGIJE

· Obuhvatni doktorski ispit sastoji se od 4 skupine pitanja. Prva skupina pitanja obuhvaća klasike političke teorije/političke misli (skupina literature A), druga obuhvaća temeljna djela političke znanosti  (skupina B), a treća i četvrta skupina su pitanja iz dvaju smjerova koje će odabrati kandidati (skupine C i D) iz dva smjera izvan svog primarnog upisanog smjera.  
· Od ukupnog broja ponuđenih pitanja kandidati će birati po jedno pitanje iz skupine A i B, te po jedno pitanje iz svakog od dvaju odabranih smjerova doktorskog studija (skupine C i D).
· Na svako pitanje odgovarat će se kratkim esejom od cca. 2000 do 2500 riječi, s time da će se ispiti koji se odnose na pitanja skupine A i B, pisati odvojeno od odgovora na pitanja koja se odnose na skupine C i D, u razmaku od mjesec dana.
· Iz popisa temeljnjih djela političke znanosti (skupina B) studenti ne polažu 3 knjige koje su vezane uz njihov smjer doktorskog studija. Primjerice, 1. Studenti koji su uspisali smjer Međunarodnih odnosa, ne polažu knjige Samuela Huntingtona (knjiga br. 6), Johna Mearsheimera (knjiga br. 10) i Kennetha Waltza (knjiga br. 15); 2. Studenti koji su upisali smjer Mediji i politika ne polažu knjige  Daniela Hallina i Paola Mancinija (knjiga br. 4), Briana McNaira (knjiga br. 9) i Pippe Norris (knjiga br. 11); 3. Studenti koji su upisali smjer Javne politike i razvoj ne polažu knjige Johna Kingdona (knjiga br. 6), Karla Polanyija (knjiga br. 12) I Thede skocpol (knjiga br. 14); 4. Studenti koji su upisali smjer Politička teorija ne polažu knjige Benedicta Andersona (knjiga br. 1), Francisa Fukuyame (knjiga br. 3) i Maxa webera (knjiga br. 16); 5. Studenti koji su upisali smjer Europska politika: Europa i Hrvatska ne polažu knjige Simona Hixa i  Bjørna Høylanda (knjiga br. 5), Samuela	Huntington (knjiga br. 6) i Juana Linza (knjiga br. 8).
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* Izdanja koja se navode u popisu su opcijska, što znači da studenti mogu upotrijebiti bilo koje izdanje navedenog djela.
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